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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Педагогіка 

Викладач (-і) Стражнікова Інна Василівна 

Контактний телефон викладача 066 859 09 09 

E-mail викладача inna.strazhnikova@pnu.edu.ua  

Формат дисципліни очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації змішана форма (за бажанням здобувачів: офлайн – п՚ятниця – 16.00, 
онлайн - https://meet109.webex.com/meet/pr1886313480  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Дисципліна забезпечує набуття студентами знань у галузі загальної педагогіки, їх підготовку до професійної та самостійної 
діяльності, ознайомлення зі структурою й основними показниками сформованості педагогічної майстерності вчителя, отримання 
знань, умінь та навичок в організації та проведенні освітнього процесу, формування зрілої та творчої особистості, громадянської 
позиції та готовності випускників до професійної діяльності. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення курсу є висвітлити актуальних питань сучасної педагогічної науки; підготовка студентів до виконання обов’язків 
педагога, організатора освітнього процесу закладу середньої освіти; формування у студентів системи знань щодо завдань, 
принципів, форм, методів і прийомів освітньої діяльності на основі встановлення їх найтіснішого зв’язку із закономірностями 
розвитку особистості вихованця; розвинути професійну самосвідомість, педагогічне мислення майбутніх фахівців. 

Цілі курсу: засвоєння ключових положень і проблематики сучасної педагогіки; допомогти студенту набути уміння теоретичного 
проектування та практичного конструювання освітнього процесу, спрямованого на розвиток особистості учнів закладу загальної 
середньої освіти (ЗЗСО) та їх творчу самореалізацію; сформувати досвід самостійного і творчого аналізу оцінки педагогічних явищ і 
ситуацій; сприяти практичному опануванню різними формами, методами організації навчального й виховного процесів у ЗЗСО; 
спонукати студентів до подальшого самовиховання, розвитку особистісних якостей майбутнього педагога, відповідального 
ставлення до виконання обов’язків вчителя; сформувати у майбутніх вчителів потреби постійно займатися самонавчанням, 
самовдосконаленням. 



4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність 
Здатність особи розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузях освіти, навчання англійської мови та літератури, 
другої іноземної мови (німецької або французької) в процесі професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій 
і методів психолого-педагогічних та філологічних наук і характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 
Загальні компетентності 
ЗК.1 Громадянська компетентність: 
Здатність діяти відповідально і свідомо на засадах поваги до прав і свобод людини та громадянина; реалізувати свої права і обов’язки; 
усвідомлювати цінності громадянського суспільства та необхідність його сталого розвитку. 
ЗК.2 Соціальна компетентність: 
Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді, спілкування з представниками інших професійних груп різного рівня. 
ЗК.5 Підприємницька компетентність: 
Здатність до генерування нових ідей, виявлення та розв’язання проблем, ініціативності та підприємливості. 
Фахові компетентності 
ФК.2 Предметно-методична компетентність: 
Здатність моделювати зміст навчання відповідно до обов’язкових результатів навчання учнів; 
здатність формувати та розвивати в учнів ключові компетентності та уміння, спільні для всіх компетентностей; 
здатність здійснювати інтегроване навчання учнів; 
здатність добирати і використовувати сучасні та ефективні методики і технології навчання, виховання і розвитку учнів; 
здатність розвивати в учнів критичне мислення; 
здатність здійснювати оцінювання та моніторинг результатів навчання учнів на засадах компетентнісного підходу; 
здатність формувати ціннісні ставлення в учнів. 
ФК.5 Емоційно-етична компетентність: 
Здатність усвідомлювати особисті відчуття, почуття та емоції, потреби, керувати власними емоційними станами; 
здатність конструктивно та безпечно взаємодіяти з учасниками освітнього процесу; 
здатність усвідомлювати та поціновувати взаємозалежність людей і систем у глобальному світі. 
ФК.6 Компетентність педагогічного партнерства: 
Здатність до суб’єкт-суб’єктної (рівноправної та особистісно зорієнтованої) взаємодії з учнями в освітньому процесі; 
здатність залучати батьків до освітнього процесу на засадах партнерства; 
здатність працювати в команді із залученими фахівцями, асистентами вчителя для надання додаткової підтримки особам з особливими 
освітніми потребами. 
ФК.7 Інклюзивна компетентність: 
Здатність створювати умови, що забезпечують функціонування інклюзивного освітнього середовища; 
здатність до педагогічної підтримки осіб з особливими освітніми потребами; 
здатність забезпечувати в освітньому середовищі сприятливі умови для кожного учня, залежно від його індивідуальних потреб, можливостей, 



здібностей та інтересів. 
ФК.8 Здоров’язбережувальна компетентність: 
Здатність організовувати безпечне освітнє середовище, використовувати здоров’язбережувальні технології під час освітнього процесу; 
здатність здійснювати профілактично-просвітницьку роботу з учнями та іншими учасниками освітнього процесу щодо безпеки 
життєдіяльності, санітарії та гігієни; 
здатність формувати в учнів культуру здорового та безпечного життя; 
здатність зберігати особисте фізичне та психічне здоров’я під час професійної діяльності; 
ФК.9 Проєктувальна компетентність: 
Здатність проєктувати осередки навчання, виховання і розвитку учнів. 
ФК.10 Прогностична компетентність: 
Здатність прогнозувати результати освітнього процесу; 
здатність планувати освітній процес. 
ФК.11 Організаційна компетентність: 
Здатність організовувати процес навчання, виховання і розвитку учнів; 
здатність організовувати різні види і форми навчальної та пізнавальної діяльності учнів. 
ФК.12 Оцінювально-аналітична компетентність: 
Здатність здійснювати оцінювання результатів навчання учнів; 
здатність аналізувати результати навчання учнів; 
здатність забезпечувати самооцінювання та взаємооцінювання результатів навчання учнів. 
ФК.13 Інноваційна компетентність: 
Здатність застосовувати наукові методи пізнання в освітньому процесі; 
здатність використовувати інновації у професійній діяльності; 
здатність застосовувати різноманітні підходи до розв’язання проблем у педагогічній діяльності. 
ФК.14 Компетентність навчання впродовж життя:  
Здатність визначати умови та ресурси власного професійного розвитку впродовж життя; 
здатність взаємодіяти з іншими вчителями на засадах партнерства та підтримки. 
ФК.15 Рефлексивна компетентність: 
Здатність здійснювати моніторинг власної навчальної/педагогічної діяльності і визначати індивідуальні навчальні/професійні потреби. 
Уточнені спеціальні (фахові) компетентності: 
 Здатність здійснювати навчально-виховну роботу з урахуванням сучасних вимог суспільства, основних педагогічних 

закономірностей і принципів. 

  Уміння визначати сутність процесів навчання і виховання. 
• Здатність встановлювати зв’язки між закономірностями розвитку особистості відповідно до вікової періодизації дітей та 
закономірностями, принципами, методами і формами виховання та навчання. 
• Здатність застосовувати методи науково-педагогічного дослідження. 



• Уміння аналізувати педагогічні ситуації та приймати адекватні рішення. 
• Уміння аналізувати, оцінювати та коректувати освітній процес в класі, ЗЗСО. 
Програмні результати: 
ПРН.3 Зберігати та примножувати моральні, національно-культурні, наукові цінності і досягнення українського суспільства на основі 
розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу, суспільство, культуру. 
ПРН.4 Мати навички управління складною професійною діяльністю або проєктами, проявляти ініціативу при розв’язанні складних 
спеціалізованих задач і практичних проблем у професійній діяльності в галузі обраної освітньої спеціалізації та нести відповідальність за 
вироблення та ухвалення рішень у непередбачуваних робочих/навчальних контекстах. 
ПРН.6 Володіти методикою проведення навчальних занять у ЗЗСО; використовувати різноманітні ефективні форми, прийоми, методи й 
технології для інтегрованого навчання усіх видів мовленнєвої діяльності та розвитку критичного мислення в учнів; аналізувати результати 
засвоєння учнями навчального матеріалу з предмету, оцінювати знання, уміння та навички у системі відповідної шкали оцінювання. 
ПРН.11 Ефективно працювати з інформацією: збирати необхідну інформацію з різних джерел, зокрема з фахової літератури та електронних 
баз, впорядковувати, класифікувати, систематизувати, критично аналізувати й інтерпретувати її та застосовувати дані, дотримуючись норм 
академічної доброчесності. 
ПРН.13 Планувати, організовувати та здійснювати освітній процес з урахуванням психологічних і фізіологічних особливостей учнів, їхніх 
потреб та інтересів, а також специфіки навчального предмету. 
ПРН.14 Дбати про емоційне, психічне та фізичне здоров’я, як своє, так і учнів; використовувати різні види та форми рухової активності при 
проведенні навчальних занять і на дозвіллі; пропагувати та вести здоровий спосіб життя. 
ПРН.15 Взаємодіяти конструктивно на засадах партнерства з учасниками освітнього процесу, іншими фахівцями для забезпечення 
функціювання безпечного й інклюзивного освітнього середовища. 
ПРН.16 Критично осмислювати основні теорії, принципи, методи, поняття та концепції обраної освітньої спеціальності/спеціалізації, уміти 
застосовувати їх у навчальній і професійній діяльності. 
ПРН.18 Розуміти основні проблеми освіти та шляхи їх розв’язання із застосуванням інноваційних підходів, доцільних наукових методів і 
навчальних технологій. 
ПРН.19 Організовувати процес свого подальшого навчання й самоосвіти із значним ступенем автономності для оволодіння  сучасними 
знаннями. 
ПРН.20 Критично оцінювати власну навчальну та професійно-дослідницьку діяльність, будувати і втілювати ефективну стратегію 
саморозвитку та професійного самовдосконалення. 
Уточнені програмні результати навчання: 
• Знати та розуміти закони та методи міжособистісних комунікацій, норми толерантності, ділових комунікацій у професійній сфері, 
ефективної праці в колективі, адаптивності. 
• Знати базові основи педагогіки та розуміти загальні закономірності розвитку особистості, прояви особистісних якостей, вікові 
особливості учнів ЗЗСО.  
• Знати психолого-педагогічні основи організації освітнього процесу у закладах загальної середньої, нормативно-правове 
забезпечення професійної діяльності. 



• Знати та розуміти принципи, сучасні методи, основні методичні прийоми, форми організації навчання в закладах загальної 
середньої освіти. 
• Знати сутність та зміст сучасних технологій навчання у ЗЗСО, у тому числі дистанційної освіти. 
• Розуміти та характеризувати застосування дидактичних інструментів та технологій навчання з метою формування та контролю 
результатів навчання і виховання, моніторингу й оцінювання рівня знань учнів. 
• Вміти розробляти і реалізувати методики, технології і прийоми навчання, аналізувати результати процесу їх використання в 
закладах освіти, в тому числі в умовах інклюзії. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 20 

практичні 10 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс (рік навчання) Нормативний / вибірковий 

2 035 Філологія 2 Вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції практичні заняття сам. роб. 

Тема 1. Становлення і розвиток педагогіки. Предмет і 
основні категорії педагогіки. Система педагогічних 
наук.  
1. Педагогіка як наука, її становлення і розвиток.  
2. Предмет і основні категорії педагогіки. 
3. Система педагогічних наук.  
4. Міжпредметні зв’язки педагогіки.  

2  6 



5. Завдання педагогіки. 

Тема 2. Розвиток, виховання і формування 
особистості. 
1. Процес розвитку і формування особистості 
2. Спадковість і розвиток. 
3. Вплив середовища на розвиток і формування 
особистості. 
4. Розвиток і виховання. 
5. Діяльність як чинник розвитку особистості. 

2 2 6 

Тема 3. Мета виховання.  
1. Поняття мети виховання. 
2. Основні напрями виховання та їх завдання 
(моральне, фізичне, розумове, естетичне, правове, 
патріотичне, родинно-сімейне тощо). 
3. Зарубіжна педагогіка про мету виховання. 

2  6 

Тема 4. Суть і зміст процесу виховання.  
1. Процес виховання та його особливості. 
2. Структура процесу виховання.  
3. Самовиховання і перевиховання: їх суть, функції, 
прийоми. 
4. Організаційні форми виховної роботи. 

2 2 6 

Тема 5. Принципи і методи виховання. 
1. Закономірності процесу виховання. 
2. Основні принципи виховання.  
3. Методи виховання, їх класифікація. 

2  6 

Тема 6. Основні напрями діяльності класного 
керівника. З історії інституту класних керівників. 
1. Завдання і функції класного керівника. 
2. Професіограма класного керівника.  
3. Робота класного керівника щодо формування 
учнівського колективу. 

2 2 6 

Тема 7. Суть процесу навчання. Зміст освіти в закладі 2  6 



середньої освіти. 
1. Поняття дидактики. 
2. Процес навчання. Функції процесу навчання. 
3. Структура діяльності вчителя в навчальному 
процесі. 
4. Поняття про зміст загальної середньої освіти. 
5. Фактори, що зумовлюють зміст освіти. Теорії 
організації змісту освіти. 
6. Наукові вимоги до формування змісту освіти. 
Тема 8. Методи і засоби навчання. 
1. Поняття методів і прийомів навчання. 
2. Класифікація методів навчання, їх характеристика. 
3. Вибір методів навчання. 
4. Засоби навчання. 

2  6 

Тема 9. Види і форми організації навчання.  
1. Види навчання. 
2. Поняття про форми організації навчання. 
3. Урок як основна форма організації навчання. 
Підготовка вчителя до уроку. 
4. Позаурочні форми навчання. 
5. Форми навчання в зарубіжній школі. 
6. Суть і основні види контролю успішності учнів. 

2 2 6 

Тема 10. Наукові засади внутрішкільного управління. 
1. Принципи управління освітою. 
2. Органи освіти: їх функції та структура. 
3. Керівництво навчально-виховною роботою школи. 
4. Особливості внутрішкільного контролю. 

2 2 6 

ЗАГАЛОМ 20 10 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна  система 
оцінювання навчальної дисципліни 

100 балів 



Вимоги до письмових робіт Тестові завдання – виконуються у терміни зазначені в системі дистанційного навчання у 
відповідному до ОК наповненні (https://d-learn.pnu.edu.ua/). Індивідуальні завдання – в 
презентаційному або проєктному варіанті (термін визначається індивідуально зі здобувачем). 
Самостійні письмові роботи – оформлення за вибором здобувача вищої освіти (традиційно 
письмово, у вигляді реферату, творчої роботи, презентаційний матеріал). Всі види письмових 
робіт оцінюються, враховуючи повноту, правильність, креативність, дотримуючись 
нормативних документів, що відповідають ОК. 

Практичні          заняття Оцінюються по п’ятнадцятибальній системі (усна відповідь, представлення презентаційного
матеріалу, доповнення).  
Здобувач освіти може отримати додаткові бали згідно «https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf» 

Умови допуску до підсумкового 
контролю 

Виконання усіх запланованих програмою дисципліни форм навчальної роботи, які 
підлягають контрольному оцінюванню. Мінімальна кількість балів для допуску до екзамену
– 25 балів 

Підсумковий   контроль Форма контролю – екзамен. Форма здачі – комбінована (усно, доповнюючи відповіді до питань в 
білеті, який складається з 3 (трьох) питань, кожне з яких оцінюється у 16,5 балів, враховується повнота і 
правильність відповіді; тестові завдання – питання за всім курсом вивчення в системі дистанційного 
навчання у відповідному до ОК наповненні (https://d-learn.pnu.edu.ua/).. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: концептуально конкретне й емпірично верифіковане висвітлення питань. 
Академічна доброчесність: Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, 
усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається Положенням про запобігання та виявлення плагіату у Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 
Відвідування занять: Відвідування занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти відвідують лекції і 
практичні заняття курсу. Пропуски семінарських (практичних, лабораторних) занять відпрацьовуються в обов’язковому порядку. 
Студент зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття відповідно до Положення про порядок організації та проведення 
оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника (введено в дію 
наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом № 212 від 06.04.2021 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf 
Неформальна освіта: Неформальна освіта зараховується згідно Положення про порядок зарахування результатів неформальної 
освіти у Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника (введено в дію наказом ректора №819 від 29.11.2019
р., із внесеними змінами наказом № 80 від 12.02.2021 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-



content/uploads/sites/118/2021/02/neformalna_osvita.pdf 
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